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Ve čtvrtek 10. září na konferenci Knihovny současnosti 2015 převzaly první dvě knihovny v  republice

– Knihovna Jiřího Mahena (Brno) a Knihovna města Ostravy – logo Handicap Friendly jako potvrzení

své přístupnosti pro osoby se zrakovým postižením. Logo uděluje Svaz knihovníků a informačních

pracovníků ČR (SKIP)na základě posouzení přístupnosti knihovny skupinou odborníků. Slavnostním

předáním tohoto certifikátu oběma knihovnám začala další fáze (rutinní provoz) projektu SKIP, jehož

cílem  je  podpořit  a  zároveň  ocenit  snahu  knihoven  o  zajištění  rovného  přístupu  všech  obyvatel

k informacím a službám. Tříletá přípravná fáze projektu skončila v r. 2014 vydáním publikace „Rovný

přístup.  Handicap  Friendly“,  obsahující  standard  a  metodiky  pro  práci  knihoven  s uživateli

s postižením.  Publikaci  vydal  Knihovnický  institut  Národní  knihovny  ČR  s finanční  podporou

Ministerstva  kultury  ČR.  Zároveň  proběhlo  ověřování  a  posuzování  přístupnosti obou zmíněných

knihoven. Od září 2015 může tedy o posouzení a udělení loga požádat již kterákoliv knihovna v  ČR,

která se domnívá, že splňuje všechny požadavky.

Získání loga Handicap Friendly, zaručujícího přístupnost knihovny, je možné ve čtyřech kategoriích:

pro  osoby  se  zrakovým  znevýhodněním,  pro  osoby  se  sluchovým  znevýhodněním,  pro  osoby

s tělesným  znevýhodněním  a  pro  osoby  s  mentálním  znevýhodněním.  Logo  získává  knihovna

v elektronické (umístění na webu knihovny) a papírové podobě (umístění  v prostorách knihovny);

jeho  platnost  pro  konkrétně  uvedené  prostory  knihovny  je  pětiletá,  poté  je  knihovna  vyzvána

k obnovení  platnosti.  Příslušné  skupině  znevýhodněných  by  logo  mělo  avizovat  a  garantovat

přístupnost knihovny. 

Žádost knihovny, která usiluje o získání loga v kterékoliv z kategorií, posoudí skupina odborníků z řad

knihovníků (členové Sekce služeb osobám se specifickými potřebami SKIP) a odborníků na danou

problematiku  z partnerských  organizací  včetně  odborníků  z  řad  lidí  s  konkrétními  specifickými

potřebami, tedy znevýhodněných samých. Přístupnost je posuzována on-line i fyzicky, a to ve všech

podstatných aspektech (personál, fond, služby, technické a materiální podmínky, webové stránky,

spolupráce a propagace, aktivity knihovny včetně integračních a některé obecné požadavky). Pokud

posuzující komise zjistí méně závažné nedostatky, které neumožní udělení loga, má  knihovna 6 měsíců

na jejich nápravu. Poté je náprava prověřena a logo může být event. přiděleno.

V ČR dosud lidem se zdravotním handicapem hodně dlužíme – a to platí i  pro veřejné knihovny.

Přitom právě ony by jako instituce veřejné služby měly patřit  k těm, pro něž je rovný přístup pro

všechny bez rozdílu nejen zákonným ustanovením (viz Zákon č. 257/2001 Sb., knihovní zákon), ale

především silným společným zájmem. Proto vznikl standard a metodiky Handicap Friendly i možnost

ověření a certifikace. Knihovny, které chtějí získat logo Handicap Friendly, se mohou prostřednictvím

svých ředitelů či vedoucích obrátit na Sekci služeb osobám se specifickými potřebami SKIP na adrese:

http://goo.gl/forms/PKhTP6fBeK
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